
Projet de compte rendu du conseil scientifue de l’UFR de physifue du 15 mars 2019 V2

Présents :

Clément Barraud, James Bartlet  arrriée  0h30), Fabren Casse, Errc Chassande-Motn, ,rcolas 

Decamp, Chrrstophe Deroulers, Yann Gallars  arrriée  0h), Françors Graner, Sandra Lerouge, Chrrstan

Rrcolleau, Mélrssa Rrdel, Véronrque Théienet, Basten Arcelrn, Mélrna Durane, Hakrm Amara, Marrana

Grana, Françors Ozanam, Mateo Caccrarr

Procuratons :

Syliarn Chaty → Fabren Casse

Chrrstophe Gouprl → Chrrstophe Deroulers

Anke Lrndler → Sandra Lerouge

Paul Indranrl → Yann Gallars

Sébasten Rodrrguez → Fabren Casse

Gérard Rousset → Françors Graner

Lourse mousset → Basten Arcelrn

 ) Valrdaton du compte-rendu précédent

OK

2) Renouiellement émérrtat

Françors Vannuccr : our à l’unanrmrté

3) HDR

Lydra Robert : our à l’unanrmrté

4) ½ délégaton

 Gurllaume Rousseau : our à l’unanrmrté

5) BQR

La date lrmrte est proche. Il faudrart chorsrr des rapporteurs pour examen lors du procharn CS.

Sandra Lerouge et Véronrque Théienet sortent.

Sous réserie d’acceptaton, la lrste est la suriante :

Fréderrc Restagno et Chrrstophe Deroulers

Hakrm Amara et Clément Barraud 

Marrana Grana et Syliarn Chaty

6) Appel à projets Emergences

Une fors la sollrcrtaton farte, 3 membres    par axe) des drférents conserls screntiques  seront 

nommés pour l’étude des dossrers



7) Procharnement, appel d’ofre « qualrté de ire au traiarl »

8) Aiancements

Candrdats 20 8 :

MCF → MCFHC

Fabren Casse, Alexandre Creusot, Adrran Daerr, Sandro De Secco, Sonra Fornasrer, 

PR2 → PR 

Paolo Galatola, Antorne Kouchner, Mrchel Prat

PR2 → PRCE 

Phrlrppe Lafarge, Alessandra Tonazzo, Frédérrc Van Wrjland

PRCE  → PRCE2

Jacques Le Bourlot

L’ensemble de ces candrdats aiarent 2 rapporteurs extérreurs en 20 8. 

Le CS ia demander à ces mêmes rapporteurs de rértérer en 20 9.

,ouieaux candrdats :

MCF → MCFHC

Gurllaume Blanc, Florent Carn, Mathras Gonzales, Laurent Ménard, Chrrstophe Mora, Francesco ,rt,

Melrssa Rrdel, Sébasten Rodrrguez, Gurllaume Rousseau, Julren Serreau

PR2 → PR 

Cécrle Ferrarr

PRCE  → PRCE2

Mateo Caccrarr

Il faut établrr une lrste de rapporteurs extérreurs. L’objectf est d’aiorr au morns un des deux 

rapporteurs présent lors des drscussrons.

Les rapporteurs rnternes  4) étudreront tous les dossrers et seront présents lors de la séance.

Mélrssa Rrdel et Fabren Casse qurtent la salle.

La lrste de l’an passée ia être consultée pour sollrcrter les personnes qur n’aiarent pas pu accepter 

faute de temps. 

Le CS se drirse en 3 groupes pour chercher des noms.

La lrste suriante a été établre :

- Rapporteurs aiancement macro-irio   

Pour Florent Carn : 

Laurence Ramos ou Martn Inn  Montpellrer), Véronrque Schmrt, Régrne Perzynsky 



Pour Laurent Ménard : 

Chrrstan Morel  Marserlle), Daird Brasse  Strasbourg), Mrckael Tanter  rl naa pas srgné aiec 

lur)

- Rapporteurs sur la thématque les 2 rninrs  

Pour Gurllaume Blanc : 

Emmanuel Gangler  DR, LPC), Phrlrppe Rosnet  PR, LPC), Johann Cohen-Tanugr  CR, LUPM) 

Pour Francesco ,rt :

Mrchela Petrrnr  PR, LPTHE), Cedrrc Defayet  CR, IAP) 

Pour Mélrssa Rrdel :

Resa Ansarr  PR, LAL)

Pour Julren Serreau :

Mrchela Petrrnr  PR, LPTHE), Cedrrc Defayet  CR, IAP), Stephane Munrer  PR, Cpt), Cyrrlle 

Marquet  CR, Cpt)

Pour la secton 34, Gonzales, Rodrrguez, Ferrarr, et éientuellement d’autres sr les rapporteurs

de l’année précédente n’étarent pas inalement conseriés:

P. Amram, V. Buat, C. Moutou au LAM de Marserlle

D.Mourard, C. Ferrarr, D. Marr, A. Morbrdellr

Lecaialrer des Etangs, S. Colombr à l’IAP  étorles, cosmo)

D. Barret, M. Grard, à l’IRAP Toulouse

A.M Lagrange à l’IPAG Grenoble

P. Bordet LAB Bordeaux

- Rapporteurs nano quantque  

Pour Vrncent Reparn :

Fouad Maroun  déjà sur la lrste de laan dernrer) :fouad.maroun@polytechnrque.edu

Gérald Dujardrn  ISMO, Orsay): gerald.dujardrn@u-psud.fr

Trrstan Cren  I,SP, Parrs):  trrstan.cren@rnsp.upmc.fr

Pour Chrrstophe Mora:

Mark Goerbrg  LPS, Orsay): mark-olrier.goerbrg@u-psud.fr

Arnaud Bournel  C2,, Saclay) : arnaud.bournel@c2n.upsaclay.fr

Hubert Saleur  IPHT, Saclay) : Hubert.SALEUR@cea.fr

Guy Trambly de Larssardrère  Unri. Cergy-Pontorse) : guy.trambly@u-cergy.fr

Pour Phrlrpe Lafarge :

en plus de ceux de laan dernrer  Françors Ozanam et Phrlrppe Mendels),

B. Plaçars  LPE,S, Parrs) : Bernard.Placars@luka.lpa.ens.fr

Guy Trambly de Larssardrère  Unri. Cergy-Pontorse) : guy.trambly@u-cergy.fr

Pour Alarn Sacuto :

en plus de ceux de laan dernrer  Françors Ozanam et Phrlrppe Mendels),

Mateo Calandra  IMPMC, Sorbonne Unriersrté) : calandra@rmpmc.upmc.fr

Mrchel Vrret  SPEC, CEA) : mrchel.irret@cea.fr

mailto:michel.viret@cea.fr


9) CRCT Europe : Aucune demande reçue

 0) Demande de postes

Il y aura entre 0 et 4 postes de martres de conférences. 0 est rmprobable.

Pratquement sûr : au morns 2

- De Cecco en détachement depurs 3 ans et qur reste en détachement

- Gurllaume Grégorre qur part à l’éducaton natonale 

0 à 2 autres sr  postes de professeur sont pourius par des MCF rnternes.

Le conserl de l’UFR en date du 03 jurllet 20 8 a entérrné l’efet mémorre. Toutefors Mateo Caccrarr 

stpule qu’rl faut actualrser aiec les laboratorres s’rl y a 4 postes. S’rl n’y a que 2 postes, rls seront 

atrrbués d’ofce aux 2 postes sélectonnés l’an passé. Sandra Lerouge fart remarquer que sr les 

postes sont déjà décrdés par l’UFR de Physrque, rl est dommage de farre traiarller les gens sur des 

dossrers qur sont ioués à l’échec dès le départ.

Créaton d’un nouieau laboratorre de physrque à l’E,S  LPE,S) aiec 8 ensergnants chercheurs de 

notre UFR aflés à Parrs VII. JM Berrorr souharte présenter ce laboratorre au CS et au conserl de l’UFR.

L’rdéal serart que les autres changements sorent également présentés : IM,C qur ia fusronner aiec  

IP,O, CS,SM, LPT, LAL de l’unriersrté Parrs-Saclay arnsr que le C2, morns urgent car c’est un gros 

laboratorre aiec seulement 4 personnes de notre UFR et rl est sur 2 rnsttuts.

Ces présentatons  se ferarent rndépendamment des postes.

Il faut donner des arguments au conserl de l’UFR pour saiorr sr on rnclut ou non les labos hors srte et 

les labos hors tutelle.

Arguments pour  trarter les laboratorres à égalrté : pour : c’est bren pour l’ensergnement,  rl n’y a pas 

assez de m2 à Condorcet, contre : cete soluton consrste à ne pas farre de chorx donc à ne pas prloter

 sur le plan screntique)

Plusreurs solutons : on larsse en l’état, on rapatrre, on drssout ou on regroupe sur certarns 

laboratorres crblés hors srte.

Sr on drférencre sur srte/hors srte, on déinrt des axes prrorrtarres.

Une suggeston : aiorr des données sur les aflratons pour aiorr une rdée clarre. Un tableau sera 

drstrrbué au procharn CS.

Actuellement, on ne peut aiorr 2 tutelles prrncrpales  sauf rare excepton). Un argument est de 

metre les postes que sur les laboratorres à une seule tutelle.

Françors Graner explrque que c’est une mauiarse rdée et qu’rl iaut mreux faiorrser les mult tutelles 

aiec coordrnaton entre ces tutelles  très drfcrle).Il ne faut pas exclure les laboratorres en mult 

tutelles.

Mateo fart remarquer que toutes les partcrpatons extérreures  ne sont pas rdentques donc c’est 

drfcrle de trancher sur le sur srte/hors srte.

Le CS souharte que le conserl de l’UFR mete à l’ordre du jour de sa procharne réunron le problème 

sur srte/hors srte. Mateo explrque que l’ordre du jour est bouclé et que la décrsron de l’UFR ne 

pourra pas être donnée à la in du mors. Comme le CS ne pourra pas communrquer les bonnes 

rnformatons aux laboratorres, rl est décrdé que c’est Mateo qur rnformera les laboratorres.

La proposrton farte à l’UFR est la suriante :



- Drscussron des prrorrtés screntiques donc du renouiellement des tutelles tous les 5ans 

drssocrée des demandes de postes et qu’on ne remet pas en cause 

- Des postes de martres de conférence peuient être demandés à partr du moment qu’rl y a un

lren  aiec l’UFR de physrque

  )  Journées de l’UFR le 25/06

5 iolontarres : Célrne Benort, Mallory Dazza, Srmona Mer, Vrncent Reparn, Paolo Galatola

 2) EUR  Chrrstan Rrcolleau)

2 appels d’ofre

-   en cours qur se clôture le  5/03/20 9  couire les établrssements hors IDEX)

-   dans quelques semarnes qur couire les établrssements IDEX

o Un rnter matérraux aiec MPQ/MSC/IPG/Parrs V

o Est-rl possrble d’aiorr un projet rnter labex  3 srtes drférents) ? On ne sart pas encore

o Un en physrque. Peu probable. Trop pett et l’IDEX ne faiorrse pas les collaboratons 

naturelles.

 3) Drazen  Zanchr, rsolé au laboratorre de chrmre de l’E,S, demande un changement 

d’afectaton par exemple MSC. Cete demande est soutenue par l’UFR. De ce fart, cete 

arrriée ne sera pas comptabrlrsée par la surte lors de  demande de postes.

 4) Emérrtat Hassan Peerhossarnr

Il s’engage à lrbérer la mezzanrne et de partager ou céder son bureau.

Tout deirart être décrdé aiant l’été en partculrer en foncton de la lrbératon des bureaux de SPHERE.

Une premrère demande d’émérrtat a oblrgatorrement une durée de 3 ans

La demande d’émérrtat sera drscutée une fors le problème des locaux déinrtiement réglé.

 5) Problème locaux C2,

Lors de la irsrte HCERES en janirer, le bâtment n’étart pas termrné. Les chercheurs et étudrants ont 

trouié des pornts de chute auprès de leurs collaborateurs  y comprrs dans la salle blanche de Parrs 

VII). La srtuaton étart plus délrcate pour les BIATSS responsables d’une machrne spécrique.

 6) CESAME Ile de France

Le C,RS irent d’enioyer l’rnformaton. Dépôt aiant le 03 jurn  4h. Françors Graner s’étonne que 

l’Unriersrté n’art rren enioyé. Cela aurart dû transrter par l’IDEX.




